

## 108年度海外僑民青少年夏令營-芝加哥兒童中華文藝營

#108年度海外僑民青少年夏令營-芝加哥兒童中華文藝營

美中中文學校協會

活動時間：2019-06-21

### 2019年芝加哥兒童中華文藝營，學員收穫豐盛！

為期五天的2019年「芝加哥兒童中華文藝營」夏令營於6月17日至6月21日在芝加哥華僑文教服務中心舉辦。活動由美中中文學校協會主辦，芝加哥華僑文教服務中心協辦，中華民國僑務委員會為輔導單位，今年夏令營活動參與有行政與老師10位和16位青少年志工(TA)來擔任輔導員，加上52位的小學員，其總人數近為80人。

今年的營隊依舊由余淑君營長領軍，並帶領青少年志工(TA)的培訓。五日活動課程包含俞漢昇老師帶領的「團康活動」、張齡文老師指導「營歌、營舞、鐵扇舞和連廂舞」、蔡依臻老師教授「中國結藝」、朱培坤老師教授「臺灣小吃」、盧愫香老師教授「元宵燈節」、林雅玲老師教授「造紙藝術」及鄒麗芳老師教授「扯鈴陀螺與跳繩」等多元化課程。除了在地的文化老師充滿創意與活潑的課程設計外，還有芝加哥所培訓出的華裔青年文化志工來擔任助教(TA)，在老師們用心的指導下，學員們充實地度過每一天。

6月21日下午舉行成果展，出席貴賓包括駐芝加哥辦事處副處長陳彥峯、秘書陳瓊珠、教育組組長董慶豐、僑教中心主任王偉讚、僑教中心副主任賴貞利、僑務委員吳業錚、海外青年文化志工諮詢導師錢懷德。美中中文學校協會會長洪嫚明表示，文藝營是協會每年度重要活動之一，很開心家長們能把孩子送來學習具臺灣特色的中華文化薰陶，也感謝文藝營余淑君營長暨團隊的努力，及駐處和中心的支持；陳彥峯表示很榮幸代表黃鈞耀處長參加今天的成果發表演會，本年是營隊第九年，從節目單也看出課程融入目前臺灣積極推展的文化課程，期望以文化傳承的中心理念，足見營長及老師的用心，也在芝加哥地區學童不用出國就能接觸、體驗臺灣所傳承的豐富多元文化與藝術，認識父母親的故鄉文化，也向社區非華裔子弟宣揚臺灣之美，提升臺灣能見度，陳彥峯也代表僑務委員會頒發洪嫚明會長受聘為僑務促進委員聘書及美中中文學校協會支持臺灣參與WHO及WHA獎狀。

王偉讚代表僑務委員會吳新興委員長致詞感謝余淑君營長及各位文化種子教師用心規劃課程，現場看到很多學童每年都報名參加，感謝家長們對中心及文藝營團隊的信任及支持，也期許夏令營秉持優良傳統持續舉辦，陪伴芝加哥地區華裔二代學習及成長、將中華文化傳承工作自小扎根，提升大家對學習華語文及民俗才藝的興趣；余淑君表示本年的課程除延續7年1貫課程，並參照本地種子文化老師返臺參加培訓所學到臺灣想要推廣的文化課程，按5到15歲不同年齡層小朋友加以調整，深入淺出的多元教學，寓教於樂提升孩童學習興趣，讓具臺灣特色的中華文化能在海外永續傳承，並感謝參與文藝營的所有老師及TA這幾個月的辛勞籌辦。

今年52位學員依年級區分為燒餅班、饅頭班及飯糰班三個團隊。學員們各個訓練有素，進場退場動作整齊劃一，唱跳著營歌「地球上的孩子」及營舞「加油！Amigo」，並展現5天所學的連廂舞、鐵扇舞、跳繩、扯鈴、中國結藝等才藝，活力十足，讓家長們既開心又感動，還有擔任助教的大哥哥、大姐姐們載歌載舞「TA舞-再出發」，充分展現出中華文化代代相傳的精神。他們不僅在營中成為老師好幫手，五天中，更培養領導的能力，並和學員們建立了深厚的感情和友誼。本年參加包含學員華裔及社區非華裔學童，學員家長看到精采成果表演，均表示對僑委會辦演夏令營活動的肯定及讚賞。

2026/2/1 下午 08:47:59

## 108年度海外僑民青少年夏令營-芝加哥兒童中華文藝營

#108年度海外僑民青少年夏令營-芝加哥兒童中華文藝營

美中中文學校協會

活動時間：2019-06-21



學員成果

2026/2/1 下午 08:47:59

## 108年度海外僑民青少年夏令營-芝加哥兒童中華文藝營

#108年度海外僑民青少年夏令營-芝加哥兒童中華文藝營

美中中文學校協會

活動時間：2019-06-21



TA成果

2026/2/1 下午 08:47:59

## 108年度海外僑民青少年夏令營-芝加哥兒童中華文藝營

#108年度海外僑民青少年夏令營-芝加哥兒童中華文藝營

美中中文學校協會

活動時間：2019-06-21



學員成果



學員成果